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УО БГЭУ (Минск) 

ЧИТА ТЕJIЪСКАЯ КУ ЛЬ ТУРА СОВРЕМЕННОЙ молод:tжи 

Сегодня от mодей старшего поколения очень часто можно услышать, что 

современная молодёжь не читает. Её обвиняют в отсутствии интереса к 

литературе и излишнем увлечении компьютером и другими техническими 

новшествами. Цели данного исследования : 1) выяснить отношение 

студенческой молодёжи к книге, как явлению культуры; 2) проанализировать 
уровень читательской культуры современной молодёжи. 

Для решения поставленных целей было проведено небольшое 

социологическое исследование «Молодёжь и книm>> . В опросе приняли участие 

более 100 белорусских и иностранных студентов 1-5 курсов различных вузов 
М~ска. Все участниКн опроса были разделены на три группы : белорусские 
студенты (52), китайские студенты (31 ), туркменские студенты (28). 

В исс.ледоваюrи был использован метод анкепюrо опроса. Опрашиваемым 
было предложено ответить на следующие вопросы анкеты : 1. Что Вы делаете в 
свободное время? 2. Читаете ли Вы книги (любые, хотя бы иногда)? 3. Какие 
книги Вы читаете чаще всего? 4. Как часто Вы читаете книги? 5. В каком виде 
Вы читаете книги? 6. Слушаете ли Вы аудиокниги? 7. Что лучше: прочитать 
книгу или посмотреть по ней фильм? 8. Вы посещаете библиотеку? 9. Кахую 
последнюю книгу Вы прочитали? 10.Вы можете жить без книг? 

По результатам исследования были сделаны следующие выводы . 

Главный вывод - большинство студентов читают книrи : белорусы - более 

90%, китайцы - более 80%, туркмены - -более 95%. Причём своё свободное 
время многие из них одинаково предпочитают проводить с книгами, 

компьютером или друзьями. В свободное время читают около 60%, общаются с 
друзьями более 600/о, сидят за компьютером более 50%. Около 70% белорусов 
ещё и слушают музыку (иностраm1ые студенты меньше - щоло 30%). 

На вопрос, почему Вы читаете, студенты чаще всего отвечали : люблю 

читать и надо по учебной программе. 79% белорусов, которые тобят читать, -­
лучшее подтверждение того, что молодёжь и книги пока ещё вместе. Довольно 

частый выбор второго ответа (надо по учебной программе) тоже не случаен: в 

опросе участвовали только студе!ПЫ . Среди ответов были и несколько 

неожиданные: около 48% китайцев сказали, что читают, потому что хотят 

казаться умными; а 16% туркмен заставляют читать родители . 

На вопрос, какие книги Вы читаете, студенты выбирали наиболее 

популярные жанры: учебнихи, приключения, исторические книги, классику. 

Несколько неожиданным было увидеть то, что студенты по-разному относятся 

8 



к классической литературе. И если среди белорусских студентов многие читают 

классику (42%), то иностранцев эта литература интересует мало (10% и 7%). 
Сегодня происходит смещение интересов молодёжи в сторону телевидения 

и комrтьютера. Но это не так и плохо , потому что их можно рассматривать и как 

источник чтения . Сегодня в сети Интернет имеется большое колlf'iество 

открытых эле1<1ронных библиотек. На воттрос, в каком виде Вы читаете книги, 

многие студенты ответили : и в печатном, к в электронном. 

По резулъ;гатам опроса выяснилось, что э,.удиокниrи слушают 

преимуществеmю иностранные студенты (68% китайцев, 46% туркмен), 87% 
белорусов ответили отриuательно . 

На вопрос, что лучше: прочитать юшгу или посмотреть по ней фильм, 

ответы бело 

китай 

лучше 41% 

лучше посмотреть 
8% )2% 61% 

ильм 

Расширение за счёr Интернета информационного пространства изменило и 
отношение к библиотеке. Теперь молодые люди посещают библиотеку чаще 

всего потому, что это нужно для учёбы (белорусы - 66%, китайцы - 32%, 
туркмеНЪI - 57%). Оrказываются от библиотеки студенты потому, что нужные 
книги есть у них дома, у друзей, есть другие источники информации. 

Несмотря на то что около 90% молодых людей сегодня читают книги, на 
во <<Вы можете жить без книги?» не все из них ответили 

бело сы китай ы 

да 23% 65% 29% 

нет 64% 36% 46% 

По результатам исследования можем сделать следующие выводы. Нельзя 
однозначно утверждать, что молод/!жъ сегодня не читает. Молодежь по­

прежнему читает, но ч.итает «не то» и «не таю>, как предыдущие поколения. 

Студентов и:нтересует литература разных жанров. Изменились источники 

получения печатных изданий, получение информации . Мы можем сказать, что 

сегодня происходит не кризис чтения молодёжя, а смена модели молодежного 

<rrения. 

Би Цзипь Сюань 

УО БГЭУ (Минск) 

СУЕВЕРИЯ И ПРИМЕТЫ В СЛАВЯНСКОЙ И КИТАЙСКОЙ 
КУЛЬТУРАХ (СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ) 

Каждая страна, каждый народ на протяжении многих веков примечал 

различные мелочи, которые обещали в будущем что-то хорошее или плохое. 

Народные приметы и суеверия передаются от одного поколения другому и 
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